
5: En man i 20-årsåldern misshandlades 
så svårt i Visby att det hela rubricerades 
som mordförsök. Bland annat försökte 
gärningsmännen tända eld på den miss-
handlade mannen. Han fi ck huvudskador 
men klarade sig utan brännskador. Det var 
kläderna som mannen bar som brändes.

6: Kommunens bokslut visade ett plus 
på 73 miljoner kronor trots att hälso- och 
sjukvårdsförvaltningen gick back med 42 
miljoner kronor.

8: En handikappad kvinna skadades 
allvarligt när det började brinna i hennes 
sovrum på terra Nova i Visby. Frida Ahnell 

Lundgren och Ida Hallberg var ute med 
sina hundar när de såg röken. De larmade 
genast Räddningstjänsten. Moa Larsson, 
12 år fångade in hundarna som befann sig i 
huset och som sprang ut när brandmännen 
gick in i huset.

9: Conny Östergren från Fårö vann 
tävlingen om att äta fl est kroppkakor i Fårö 
bygdegård. Han åt 18 kroppkakor. På andra 
plats kom Frans Brozén med en mindre och 
lika många, 17 stycken, åt Ingvar Larsson.

10: Leif Lagerin, Ronehamn, vann 50 000 
kronor i Bingolotto och Michaela Pettersson, 
12 år, från Vamlingbo vann en Londonresa.

11: Skattplundrare härjade på Olle Heder-
felds åker vid Sandäskes i Sanda. Plundrar-
na lämnade ett hundratal grunt grävda hål 
efter sig när de sökte igenom åkern med 
metalldetektor. Platsen är känd från tidigare 
fynd, bland annat en silverskatt som påträf-
fades i början av 1900-talet.

15: Ivan Boström, Södervärnskolan i 
Visby vann Gotlandic Word Championship, 
den ö-omfattande tävlingen i engelska för 
niondeklassare. Ivan fi ck resa till London 
tillsammans med en kompis.

16: Befolkningssiffrorna visade minus 
och Hemse, Alva och Rone minskade 
mest. Vid årsskiftet var 57 122 personer 
folkbokförda på ön, en minskning med 175 
under 2007 och den största minskningen 
i Sverige. Visby domkyrkoförsamling ökade 
med 69 invånare.

22: Gymnasieeleverna lämnade in en 
protestlista mot den vattniga vakuumför-
packade potatisen som serveras i skolan. 
Eleverna krävde ekologiskt odlad skalpo-
tatis från Gotland. Listorna lämnades till 
kommunalrådet Eva Nypelius.

24: Stormen slog till med våldsam kraft. 
Bland annat fl ög halva taket av på ett stort 

fl erfamiljshus på Gråbo i Visby. Ett träd 
blåste omkull över tre bilar på Humlegårds-
gatan i Visby och och fl era strömavbrott 
över hela ön rapporterades.

27: En 20-årig man hade änglavakt när 
bilen slogs i spillror vid en krock på Fol-
lingboväg. 20-åringen gjorde en omkörning 
i hög hastighet, fi ck sladd på bilen och 
törnade mot en stadsjeep som kom från 
andra hållet. 20-åringens BMW, som voltade 
och hamnade nära åkern vid sidan av vägen 
blev totalt krossad.

28: Tofta skjutfält kommer att förbli mili-
tärt och försvarsmakten kommer att behålla 
hela Tofta skjutfält. Det meddelade major 
Kristina Swaan på Amf1. Beskedet grusade 
alla planer och förhoppningar om vindkraft 
eller bostäder på skjutfältet inom överskåd-
lig framtid.

MINNS DU DET 
HÄR OCKSÅ 
FRÅN FEBRUARI?

Per-Åke Olsson, Väskin-
de, har fullt upp på sitt 
nya jobb hela dagarna 
och nu är han bokad till 
en bra bit efter jul.

– Det är ett väldigt ro-
ligt och tacksamt jobb, 
säger han. 
Mycket kaffe blir det om da-
garna men det ingår liksom 
i jobbet.

Han är ”fi xaren” som 
man kan ringa efter när man 
behöver hjälp med något, 
till exempel byta glödlam-

por eller klättra upp på ste-
gen och fi xa gardinerna.
Det var i februari 2008 som 
tjänsten inrättades inom 
Gotlands kommun. 

Per-Åke skulle åka runt 
över hela Gotland för att 
hjälpa äldre personer i eget 
boende som behöver hjälp 
med mindre sysslor som inte 
är akuta. 

Det kan handla om allt 
möjligt från att skotta snö till 
att byta en glödlampa.

– Jag brukar hjälpa dem 
att fl ytta tunga saker som 

kylar och frysar eller tvätta 
av skåpen i köket som sitter 
högt upp under tak. Ibland 
handlar det bara om att byta 
en glödlampa.

Fårö till Vamlingbo
Det tog ett tag innan det blev 
känt att man kan ringa till 
Per-Åke.

– Jag har varit runt på 
pensionärsorganisationer-
nas möten och presenterat 
mig. De vill se vem man är 
och träffa mig personligen, 
säger Per-Åke. Sen har det 

rullat på och jag åker från 
Vamlingbo i söder till Fårö i 
norr. Vi organiserar jobbet så 
att jag inte behöver köra så 
långt varje dag. 

Om resan inte är så lång 
hinner han med sju, åtta pen-
sionärer på en dag. Och pro-
jektet blev en succé, enligt 
Per-Åke. 

– En del ringer om småsa-
ker och då är det kaffet som 
är det viktigaste. Det brukar 
stå dukat när jag kommer. 
Då kan man inte säga nej.

Per-Åke är glad över sitt 

jobb och känner det som 
mycket tacksamt och roligt.

– Man får lära känna 
mycket folk och alla är glada 
när man kommer, det är det 
bästa med jobbet.

Stor erfarenhet
Huvudsyftet med tjänsten 
är att förhindra fallolyckor. 
Att äldre personer ska slippa 
klättra på stegar, gå i branta 
källartrappor eller på andra 
sätt utsättas för risken att 
ramla i onödan. 

Man ska ha fyllt 70 år och 

vara mantalsskriven på Got-
land för att få använda sig av 
Per-Åkes tjänster.

Per-Åke har stor erfaren-
het inom jobbet eftersom 
han har jobbat som vaktmäs-
tare inom sjukvården och 
äldreomsorgen sedan 1972.

Det här projektet ska ut-
värderas när året är slut.

Yvonne Winarve 
yvonne.winarve@gotlandstidningar.se
0498-20 24 11

Per-Åke har fullt 
upp på sitt nya jobb

”FIXARE”. Per-Åke Olsson har jobbat som ”fi xare” i kommunen sedan i februari 2008. Han åker hem till pensionärer och hjälper 
till med saker som kan vara lite besvärliga att fi xa. Ett projekt som blev en succé, enligt honom själv. FOTO: BENGAN ZETTERGREN
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Här ser ni mannen som skahjälpa äldre gotlänningaratt byta lysrör, sätta uppbrandvarnare, monteragardinstänger, ta ned julsa-kerna från vinden och andraenklare göromål.
Per-Åke Olsson, Väskinde,har fått tjänsten som fixare ikommunal regi.
–Det ska bli roligt att prö-va något nytt, säger han.

Fast nytt och nytt. Per-Åke Olssonhar arbetat som vaktmästare inomsjukvården och äldreomsorgen imånga år.
–Jag började 1972 på Maria-hemmet. Efter infektionsklinikenvar jag på Göransgården och närden lades ned fick jag en place-ring på social- och omsorgsför-valtningen. De senaste åren harjag åkt runt som vaktmästare påäldreboenden och i hemtjänstenslokaler över hela ön, berättar han.Per-Åke Olsson har också ettmindre lantbruk hemma i Väskin-de och är van att hitta lösningar pådet mesta.

Men nu blir han alltså fixareför äldre personer som bor i egnalägenheter eller hus. Man ska hafyllt 70 år och vara mantalsskri-ven på Gotland för att få användasig av Per-Åke Olssons tjänsteroch det krävs ingen prövning utanvem som helst kan ringa och beom hjälp. Och det är gratis. Detenda man betalar är glödlampor,lysrör eller vad som behövs för attfixa det som ska göras.

Enklare uppgifter
–Jag kan hjälpa till med det mes-ta, utom vatten- och rörarbetensom kräver en behörig hantver-kare. Men tanken är att det skavara enklare uppgifter som inte ärakuta.

Den 3 mars startar verksam-heten. Den som vill ha hjälp kanringa och sedan kommer man attgöra en geografisk sortering avuppdragen så att Per-Åke Olssonkan ta dem som behöver hjälp påsödra Gotland en dag och andra pånorra delen en annan dag.
Det kan handla om att sätta uppgardiner eller gardinstänger, attsätta upp tavlor eller byta batteri ibrandvarnaren. Kanske hämta sa-ker på vindar eller i källare.

–Huvudsyftet med tjänsten äratt förhindra fallolyckor. Att äldre

personer ska slippa klättra på ste-gar, gå i branta källartrappor ellerpå andra sätt utsättas för riskenatt ramla i onödan, säger ThonySundstrand, äldreomsorgen. Kanvi förhindra lårbensbrott eller an-dra frakturer och skador så vinnerbåde kommunen och den enskildepå det.
I Per-Åke Olssons tjänst ingårockså att han ska kunna göra sä-kerhetsrond hemma hos den somvill. Efter en blankett från Rädd-ningsverket tittar man på fall-risker, brandsäkerhet, risker förförgiftning och annat och ser vadsom behöver göras för ett säkrarehem.

Tag chansen
–Vi hoppas att fixartjänsten kom-mer att utnyttjas ordentligt. Attmänniskor tar chansen att få hjälp.Per-Åke kan organisationen ochkan även lotsa människor vidareom det är annan hjälp, till exem-pel på det sociala planet som debehöver, säger Thony Sundstrand.Det här är en projekt fram till densista december nästa år. Sedan skavi göra en utvärdering och se hurvi går vidare.
Kommunen har även anställten fixare som ska arbeta internti kommunen, på äldreboendenbland annat.
Tanken är att han och Per-ÅkeOlsson ska hjälpas åt där det be-hövs. Han ska också lösa av Per-Åke Olsson under hans semester.

Ewa Israelson Textewa.israelson@gotlandstidningar.se0498-20 24 19

Bengan Zettergren Fotobengan.zettergren@gotlandstidningar.seTel. 20 24 05

Nu ska han hjälpa äldre i deras hem över hela ön

Per-Åke kan 
fi xa det mesta

Per-Åke Olsson, 62 år, serfram emot sitt nya jobb. Hanhar arbetat som vaktmästa-re bland äldre i många år.

h
e

HÄNDIG. Att sätta upp gardinstänger eller gardiner är en av de saker Per-
Åke Olsson kan hjälpa till med. Syftet med fixartjänsten är att minska antalet
fallolyckor bland äldre.
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